



CONSULTORIA, ASSESSORIA E
AUDITORIA ATUARIAL.

PARECER DE AUDITORIA ATUARIAL 2025

FUNDAÇÃO AFFEMG ASSISTÊNCIA SAÚDE – FUNDAFFEMG

Registro ANS nº 31.556-7

MAIO 2026

**CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.**

Belo Horizonte/MG, 06 de maio de 2026.

À

Fundação AFFEMG Assistência Saúde – FUNDAFFEMG

AT.: Sr. Munir Nacif Mitre

REF.: Parecer de Auditoria Atuarial.

Prezado Senhor,

Apresentamos à V.Sa. o Parecer Atuarial referente às demonstrações contábeis da **FUNDAFFEMG** no que tange às Garantias Financeiras e às Provisões Técnicas, estabelecidas pela Resoluções Normativas – RN nº 451, de 6 de março de 2020, e RN nº 574, de 28 de fevereiro de 2023, da Agência Nacional de Saúde Suplementar – ANS.

O presente parecer tem como objetivo manifestar a opinião da **KM RISK ATUARIAL** em relação à adequabilidade das Garantias Financeiras e Provisões Técnicas apresentadas nas demonstrações contábeis da **FUNDAFFEMG**, referentes ao exercício de 2025, às regulamentações da ANS.

Nesse sentido, analisamos as Garantias Financeiras e Provisões Técnicas, previstas nas RN nº 451/2020 e RN nº 574/2023, envolvendo as questões legais e a formulação de cálculo das mesmas.

Ressaltamos que a Provisão de Benefícios a Conceder – Remissão, cuja metodologia própria de cálculo foi aprovada pela ANS no decorrer do exercício de 2009, encontra-se devidamente provisionada e lastreada por ativos garantidores vinculados àquela Agência, nos termos da regulamentação vigente.



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

Os exames e as análises foram baseados nas Demonstrações de Resultado e no Balanço Patrimonial da operadora, encerrados em 31 de dezembro de 2025.

Os indicadores econômico-financeiros serão apresentados neste relatório de acordo com a seguinte classificação:

- **Índices de Liquidez**: indicam a situação financeira da operadora;
- **Índices de Endividamento/Índices de Estrutura de Capital**: evidenciam a situação financeira da operadora, procurando apontar os grandes caminhos das decisões financeiras em termos de obtenção e aplicação de recursos;
- **Índices de Rentabilidade**: mensuram a rentabilidade dos capitais investidos.



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

1. GARANTIAS FINANCEIRAS

Considerando-se que a **FUNDAFFEMG** é classificada como uma autogestão, cuja região de atuação é estadual, prevista no Anexo I da RN nº 569/2022, o Capital Base – CB deve ser observado na data base de julho/2025, conforme os valores demonstrados a seguir:

Quadro I - Capital Base

Vigência	Capital de referência do CB	Capital Base
jul/2025	12.328.082,05	247.917,73

Elaboração: KM RISK, abr/2026.

O Patrimônio Social da **FUNDAFFEMG**, apresentado no Balanço Patrimonial referente ao exercício de 2025, supera o valor total do CB a ser observado pela operadora nesta data base.

A constituição da Provisão para eventos ocorridos e não avisados – PEONA não é necessária para as operadoras que possuem apenas planos de pós-pagamento, visto que as contraprestações pecuniárias emitidas mensalmente referem-se apenas aos eventos ocorridos e avisados no próprio mês.

Verifica-se, na contabilização do Passivo Circulante da **FUNDAFFEMG**, o montante total equivalente a R\$ 6.550,39 (seis mil, quinhentos e cinquenta reais e trinta e nove centavos), referente à constituição da Provisão Matemática de Remissão por Morte Concedida – PRMC. Esta provisão apresenta-se consubstanciada através de Nota Técnica Atuarial de Provisão – NTAP e, de acordo com a legislação vigente, possui a totalidade do seu valor constituído lastreado por ativos garantidores.



2. ANÁLISE DAS DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS

2.1. Análise Horizontal e Vertical

A análise horizontal e vertical é uma técnica de análise de balanço que foi utilizada neste trabalho para estudar as tendências financeiras da **FUNDAFFEMG**.

A análise vertical tem a função de identificar como os valores relativos às contas das demonstrações financeiras da **FUNDAFFEMG** estão sendo distribuídas no balanço, assim como o peso de cada conta e sub-conta no montante. Através desta análise, podemos apontar a evolução da representatividade dos elementos do balanço patrimonial e da demonstração de resultado do exercício da operadora, tendo como base de comparação o ativo total ou a receita bruta da empresa, a fim de caracterizar tendências.

Com a análise horizontal pode-se acompanhar a variação de cada elemento patrimonial da **FUNDAFFEMG** em 2025, considerando como base o ano de 2024.

É recomendável que as análises supracitadas sejam usadas conjuntamente, pois uma análise horizontal pode apresentar grande variação em uma conta e, no entanto, essa conta pode não apresentar um valor significativo em relação ao balanço da empresa.

Quadro II – ATIVO

ATIVO	2025			2024	
	R\$ MIL	% A.V.*	% A.H.**	R\$ MIL	% A.V.**
CIRCULANTE	136.887.753,84	90,36	8,34	126.355.020,58	91,19
DISPONÍVEL	1.195.773,30	0,79	(63,61)	3.285.643,24	2,37
REALIZÁVEL	135.691.980,54	89,57	10,26	123.069.377,34	88,82



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

Aplicações	115.803.368,20	76,45	9,34	105.906.832,94	76,43
Aplicações Vinculadas à Provisões Técnicas	12.027.304,20	7,94	(4,43)	12.584.587,76	9,08
Aplicações Não Vinculadas	103.776.064,00	68,51	11,20	93.322.245,18	67,35
Crédito de Operações com Planos de Assistência à Saúde	19.414.901,10	12,82	14,77	16.916.830,82	12,21
Contraprestação Pecuniárias a Receber	17.988.278,70	11,87	12,15	16.039.143,17	11,58
Outros Créditos de Operações com Planos de Assistência à Saúde	1.240.807,45	0,82	76,08	704.702,01	0,51
Créditos Oper. Assist. Saúde Não Relac. c/ Planos Saúde da OPS	185.814,95	0,12	7,42	172.985,64	0,12
Créditos Tributários e Previdenciários	-	0,00		-	0,00
Bens e Títulos a Receber	473.711,24	0,31	92,79	245.713,58	0,18
NÃO CIRCULANTE	14.596.763,24	9,64	19,53	12.211.952,63	8,81
REALIZÁVEL A LONGO PRAZO	8.922.200,69	5,89	19,60	7.459.986,54	5,38
Depósitos Judiciais e Fiscais	8.922.200,69	5,89	19,60	7.459.986,54	5,38
INVESTIMENTOS	217.346,64	0,14	18,87	182.847,12	0,13
Outros Investimentos	217.346,64	0,14	18,87	182.847,12	0,13
IMOBILIZADO	4.940.207,17	3,26	8,14	4.568.323,78	3,30
Imóveis de Uso Próprio	4.302.867,92	2,84	5,74	4.069.165,61	2,94
Imóveis - Não Hospitalares	4.302.867,92	2,84	5,74	4.069.165,61	2,94
Imobilizado de Uso Próprio	637.339,25	0,42	27,68	499.158,17	0,36
Hospitalares/Odontológicos	39.550,26	0,03	45,45	27.190,99	0,02
Não Hospitalares	597.788,99	0,39	26,66	471.967,18	0,34
INTANGÍVEL	517.008,74	0,34	64.917,01	795,19	0,00
TOTAL DO ATIVO	151.484.517,08	100,00	9,32	138.566.973,21	100,00

Elaboração: KM RISK, abr/2026.

Fonte: Dados FUNDAFFEMG

*A.V.: Análise Vertical

** A.H.: Análise Horizontal

Análise do Ativo

- O Ativo Circulante apresentou um aumento de 8,34% (oito inteiros e trinta e quatro centésimos por cento) quando comparado com o valor obtido em 2024. Também identificou-se que a sua representatividade diante do Ativo Total variou de 91,19% (noventa e um inteiros e dezenove centésimos por cento) em 2024 para 90,36% (noventa inteiros e trinta e seis centésimos por cento) em 2025.



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

- O Ativo Disponível apresentou uma queda de 63,61% (sessenta e três inteiros e sessenta e um centésimos por cento), com sua representatividade no ativo circulante caindo de 2,37% (dois inteiros e trinta e sete centésimos por cento) em 2024 para 0,79% (setenta e nove centésimos por cento) em 2025;
 - O Ativo Realizável teve aumento de 10,26% (dez inteiros e vinte e seis centésimos por cento), sendo que a conta “*Bens e Títulos a Receber*” foi a que sofreu a maior variação positiva significativa dentre as do Ativo Realizável, de 92,79% (noventa e dois inteiros e setenta e nove centésimos por cento), representando 0,31% (zero inteiros e trinta e um centésimos por cento) do Ativo em 2025.
- O Ativo Não Circulante apresentou aumento de 19,53% (dezenove inteiros e cinquenta e três centésimos por cento) de 2024 para 2025.
- A ordem crescente de pesos no montante do Ativo Não Circulante em 2025 corresponde a: *Investimentos, Intangível, Imobilizado, e Realizável a Longo Prazo*, sendo positiva a variação ocorrida em todas essas contas. A conta *Realizável a Longo Prazo* apresentou a maior participação na composição do Ativo Não Circulante da operadora, com um percentual equivalente a 5,89% (cinco inteiros e oitenta e nove centésimos por cento) do total.
 - Não houve Ativo Não Circulante que decresceu de 2025 para 2024.
- Dessa forma, o Ativo Total apresentou uma elevação de 9,32% (nove inteiros e trinta e dois centésimos por cento), um aumento regular para o período de um ano. Em 2025, a estrutura do Ativo dividiu-se em 90,36% (noventa inteiros e trinta e seis centésimos por cento) dos recursos investidos no Ativo Circulante e 9,64% (nove inteiros e sessenta e quatro centésimos por cento) dos recursos investidos no Ativo Não Circulante. A estrutura do ano anterior consiste em 91,19% (noventa e um inteiros e dezenove centésimos por cento) de Ativo Circulante e 8,81% (oito inteiros e oitenta e um centésimos por cento) de Ativo Não Circulante.


CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.
Quadro III – PASSIVO

PASSIVO	2025			2024	
	R\$ MIL	% A.V.*	% A.H.**	R\$ MIL	% A.V.**
CIRCULANTE	16.899.751,08	11,16	1,24	16.691.955,71	12,05
Provisões Técnicas de Operações de Assistência à Saúde	12.357.244,44	8,16	(4,07)	12.881.401,97	9,30
Provisões de Contraprestações	6.550,39	0,00	240,36	1.924,54	0,00
Provisão para Remissão	6.550,39	0,00	240,36	1.924,54	0,00
Provisão para Eventos a Liquidar para o SUS	128.124,42	0,08	28,34	99.828,47	0,07
Provisão para Eventos a Liq. Outros Prest. Serviços Assist	12.222.569,63	8,07	(4,36)	12.779.648,96	9,22
	-	0,00	#DIV/0!	-	0,00
	-	0,00	#DIV/0!	-	0,00
Débitos de Oper. de Assist. à Saúde Não Rel. c/ OPS	2.667.513,06	1,76	45,26	1.836.331,83	1,33
Tributos e Encargos Sociais a Recolher	846.825,85	0,56	(3,08)	873.697,28	0,63
Débitos Diversos	1.028.167,73	0,68	(6,57)	1.100.524,63	0,79
NÃO CIRCULANTE	8.922.200,69	5,89	19,60	7.459.986,54	5,38
Provisões Técnicas de Operações de Assistência à Saúde	293.844,85	0,19	(4,55)	307.857,49	0,22
Provisão para Eventos a Liquidar para o SUS	293.844,85	0,19	(4,55)	307.857,49	0,22
Provisões	8.628.355,84	5,70	20,64	7.152.129,05	5,16
Provisões para Ações Judiciais	8.628.355,84	5,70	20,64	7.152.129,05	5,16
Débitos Diversos	-	0,00	#DIV/0!	-	0,00
PATRIMONIO LÍQUIDO	125.662.565,31	82,95	9,83	114.415.030,96	82,57
Patrimônio Social	2.409.335,26	1,59	0,00	2.409.335,26	1,74
Reservas	123.253.230,05	81,36	10,04	112.005.695,70	80,83
Reservas Patrimoniais	10.677,00	0,01	0,00	10.677,00	0,01
Reservas de Reavaliação	323.429,11	0,21	0,00	323.429,11	0,23
Retenção de Superávit - Inclusive Fundo de Reserva	122.919.123,94	81,14	10,07	111.671.589,59	80,59
Superávits/Déficits Acumulados	-	0,00	#DIV/0!	-	0,00
TOTAL DO PASSIVO	151.484.517,08	100,00	9,32	138.566.973,21	100,00

Elaboração: KM RISK, abr/2026.

Fonte: Dados FUNDAFFEMG

*A.V.: Análise Vertical

** A.H.: Análise Horizontal



Análise do Passivo

- O Passivo Circulante apresentou um aumento de 1,24% (um inteiro e vinte e quatro centésimos por cento) de 2024 para 2025, e sua representatividade no Passivo Total passou de 12,05% (doze inteiros e cinco centésimos por cento) para 11,16% (onze inteiros e dezesseis centésimos por cento).
 - A conta de passivo circulante com maior aumento significativo foi a de “*Débitos de Operações de Assistência à Saúde Não Relacionados c/ OPS*”, com aumento de 45,26% (quarenta e cinco inteiros e vinte e seis centésimos por cento) de 2024 para 2025, e com representatividade no passivo de 1,33% (um inteiro e trinta e três centésimos por cento) para 1,76% (um inteiro e setenta e seis centésimos por cento).
 - A conta do Passivo Circulante que sofreu maior redução foi a “*Débitos Diversos*”, de 6,57% (seis inteiros e cinquenta e sete centésimos por cento) de 2024 para 2025.
- O Passivo Não Circulante teve um aumento de 19,60% (dezenove inteiros e sessenta centésimos por cento) de 2024 para 2025. Em 2025 sua representatividade no Passivo Total foi de 5,89% (cinco inteiro e treze centésimos por cento).
- O Patrimônio Líquido apresentou aumento de 12,57% (doze inteiros e cinquenta e sete centésimos por cento) entre os anos analisados.
 - O Patrimônio Social se manteve constante nos períodos analisados; entretanto, a conta *Reservas* apresentou aumento de 12,91% (doze inteiros e noventa e um centésimos por cento);
- O Passivo Total teve um aumento de 9,83% (nove inteiros e oitenta e três centésimos por cento) no montante de 2024 para 2025. A estrutura do Passivo dividiu-se em 11,16% (onze inteiros e dezesseis centésimos por cento) dos recursos no Passivo Circulante, 5,89% (cinco inteiros e oitenta e nove centésimos por cento) dos recursos no Passivo Não-Circulante e 82,95% (oitenta e dois inteiros e



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

noventa e cinco centésimos por cento) dos recursos no Patrimônio Líquido em 2025. Já em 2024, a estrutura do Passivo dividia-se em 12,05% (doze inteiros e cinco centésimos por cento) dos recursos no Passivo Circulante, 5,38% (cinco inteiros e trinta e oito centésimos por cento) dos recursos no Passivo Não-Circulante e 82,57% (oitenta e dois inteiros e cinquenta e sete centésimos por cento) dos recursos no Patrimônio Líquido no ano de 2024.


CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.
Quadro IV – DEMONSTRAÇÃO DE RESULTADO

DEMONSTRAÇÕES DE RESULTADO	2025			2024	
	R\$ MIL	% A.V.*	% A.H.**	R\$ MIL	% A.V.**
CONTRAPRESTAÇÕES EFETIVAS COM PLANO DE ASSIST. À SAÚDE	193.650.438,70	100,00	6,89	181.169.967,26	100,00
Receitas com Operações de Assistência à Saúde	193.650.438,70	100,00	6,89	181.169.967,26	100,00
Contraprestações Líquidas	193.655.064,55	100,00	6,91	181.143.550,93	99,99
Variação das Provisões Técnicas de Op. de Assistência à Saúde	(4.625,85)	(0,00)	(117,51)	26.416,33	0,01
EVENTOS INDENIZÁVEIS LÍQUIDOS	(183.321.954,33)	(94,67)	9,09	(168.050.893,87)	(92,76)
Eventos Conhecidos	(183.321.954,33)	(94,67)	9,09	(168.050.893,87)	(92,76)
RESULTADO DAS OPERAÇÕES COM PLANOS DE ASSIST. À SAÚDE	10.328.484,37	5,33	(21,27)	13.119.073,39	7,24
Receitas de Assist. à Saúde Não Relac. c/ Planos Saúde da OPS	1.032.796,82	0,53	(48,63)	2.010.322,30	1,11
Outras Receitas Operacionais	516.398,41	0,27	(48,63)	1.005.161,15	0,55
Receitas de Assist. à Saúde Não Relac. c/ Planos Saúde da OPS	516.398,41	0,27	(48,63)	1.005.161,15	0,55
Outras Despesas de Operações de Planos de Assistência à Saúde	(3.017.099,42)	(1,56)	10,59	(2.728.107,26)	(1,51)
Outras Despesas de Operações de Planos de Assistência à Saúde	(1.447.721,57)	(0,75)	(5,42)	(1.530.651,32)	(0,84)
Programas de Promoção da Saúde e Prevenção de Riscos e Doenças	(1.258.328,96)	(0,65)	1,15	(1.243.989,99)	(0,69)
(-) Recuperação de Outras Despesas Operacionais de Assistência à Saúde	5.141,46	0,00	(97,15)	180.560,80	0,10
Provisão para Perdas sobre Créditos	(245.676,07)	(0,13)	3.331,65	(7.159,13)	(0,00)
Outras Desp. Oper. Assist. Saúde N/ Relac.c/Planos Saúde da OPS	-	0,00	#DIV/0!	-	0,00
RESULTADO BRUTO	8.047.319,59	4,16	(31,77)	11.794.848,57	6,51
Despesas Administrativas	(12.508.267,38)	(6,46)	7,73	(11.610.533,93)	(6,41)
RESULTADO FINANCEIRO LÍQUIDO	15.644.814,64	8,08	43,71	10.886.318,33	6,01
Receitas Financeiras	16.605.750,78	8,58	18,77	13.981.945,02	7,72
Despesas Financeiras	(960.936,14)	(0,50)	(68,96)	(3.095.626,69)	(1,71)
RESULTADO PATRIMONIAL	63.667,50	0,03	9,22	58.300,00	0,03
Receitas Patrimoniais	63.677,50	0,03	9,22	58.300,00	0,03
SUPERÁVIT/DÉFICIT LÍQUIDO	11.247.534,35	5,81	1,07	11.128.932,97	6,14

Elaboração: KM RISK, abr/2026.

Fonte: Dados FUNDAFFEMG

*A.V.: Análise Vertical

** A.H.: Análise Horizontal

Análise da Demonstração de Resultados do Exercício



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

- A receita com *Contraprestações Efetivas* (contribuições e Fundo de Reserva) apresentou um aumento de 6,89% (seis inteiros e oitenta e nove centésimos por cento) e as despesas com *Eventos Indenizáveis Líquidos* apresentaram um aumento de 9,09% (nove inteiros e nove centésimos por cento) quando comparamos 2024 e 2025. O resultado ao considerar-se somente a operação com plano de saúde foi positivo em R\$ 10.328.484,37 (dez milhões, trezentos e vinte e oito mil, quatrocentos e oitenta e quatro reais e trinta e sete centavos), significando que a receita foi capaz de arcar com as despesas assistenciais, havendo uma redução de 21,27% (vinte e um inteiros e vinte e sete centésimos por cento) entre os anos analisados.

- A conta *Receitas de Assistência à Saúde Não Relacionadas com Planos Saúde da OPS* resultou em uma redução de 48,63% (quarenta e oito inteiros e sessenta e três centésimos por cento); *Outras Despesas de Operações de Planos de Assistência à Saúde* apresentou um aumento de 10,59% (dez inteiros e cinquenta e nove centésimos por cento). O *Resultado Bruto* teve uma redução de 31,77% (trinta e um inteiros e setenta e sete centésimos por cento) entre os anos de 2024 e 2025.

- Em análise à conta *Resultado Financeiro Líquido*, vê-se que a mesma teve um aumento de 43,71% (quarenta e três inteiros e setenta e um centésimos por cento). As *Despesas Financeiras* diminuíram em 68,96% (sessenta e oito inteiros e noventa e seis centésimos por cento), já as *Receitas Financeiras* aumentaram em 18,77% (dezoito inteiros e setenta e sete centésimos por cento).

- Os *Eventos Indenizáveis Líquidos* corresponderam a 94,67% (noventa e quatro inteiros e sessenta e sete centésimos por cento) das contraprestações pecuniárias de 2025; no ano de 2024, esse percentual foi de 92,76% (noventa e dois inteiros e setenta e seis centésimos por cento).

- O resultado final apurado no período analisado foi de um superávit de R\$ 11.247.534,35 (onze milhões, duzentos e quarenta e sete mil, quinhentos e trinta e quatro reais e trinta e cinco



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

centavos), que corresponde a 5,81% (cinco inteiros e oitenta e um centésimos por cento) das contraprestações pecuniárias e a um aumento de 1,07% (um inteiro e sete centésimos por cento) do resultado superavitário do ano anterior.



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

2.2. Análise dos Indicadores Econômico-Financeiros

Os saldos contábeis verificados no Balanço e Demonstrações Contábeis dos exercícios em análise da **FUNDAFFEMG**, conforme levantados no Quadro V, permite a elaboração dos indicadores econômico financeiro a serem analisados com o intuito de avaliar a solvência e a liquidez apresentada pela Operadora no decorrer dos exercícios.

Quadro V - Saldos Contábeis

Conta	2025 R\$ MIL	2024 R\$ MIL
Ativo Total	151.484.517,08	138.566.973,21
Passivo Total	151.484.517,08	138.566.973,21
Ativo Circulante	136.887.753,84	126.355.020,58
Passivo Circulante	16.899.751,08	16.691.955,71
Ativo Não circulante	14.596.763,24	12.211.952,63
Realizável a Longo Prazo	8.922.200,69	7.459.986,54
Passivo Não-Circulante	8.922.200,69	7.459.986,54
Patrimônio Líquido	125.662.565,31	114.415.030,96
Ativo (Investimentos, Imobilizado e Intangível)	5.674.562,55	4.751.966,09
Capital de Terceiros (Exigível Total= PC+PNC)	25.821.951,77	24.151.942,25
Lucro Líquido (RL) na DRE	11.247.544,35	11.128.932,97
Capital Circulante Líquido	119.988.002,76	109.663.064,87
Contraprestações Líquidas	193.650.438,70	181.169.967,26
Eventos Indenizáveis Líquidos	(183.321.954,33)	(168.050.893,87)
Patrimônio Líquido Médio	131.286.337,49	119.979.497,45
Ativo Disponível	1.195.773,30	3.285.643,24

Elaboração: KM RISK, abr/2026.

Quadro VI - Indicadores de Liquidez



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

Índices de Liquidez	2025	2024	Δ%
Liquidez Geral	5,65	5,54	1,92
Liquidez Corrente	8,10	7,57	7,00
Liquidez Imediata	0,07	0,20	(64,05)

Elaboração: KM RISK, abr/2026.

Os índices apresentados na tabela acima mostram a situação financeira da **FUNDAFFEMG**. A análise de liquidez ou da solvência da empresa é feita pelos cálculos dos índices de liquidez, sendo que estes mostram a capacidade que a **FUNDAFFEMG** tem de pagar suas dívidas a curto, médio e longo prazo.

- A Liquidez Geral indica a situação financeira da operadora a longo prazo. Observa-se que a situação financeira da mesma obteve uma variação de 2024 para 2025, uma vez que em 2024 a operadora contava com R\$ 5,54 (cinco reais e cinquenta e quatro centavos) para cada R\$ 1,00 (um real) de dívida e, em 2025, a mesma contou com, um aumento de 1,92% (um inteiro e noventa e dois centésimos por cento) indo para R\$ 5,65 (cinco reais e sessenta e cinco centavos) para cada R\$ 1,00 (um real) de dívida.
- A Liquidez Corrente mede a capacidade da operadora saldar seus compromissos em curto prazo. Observa-se que, de 2024 para 2025, este índice sofreu um aumento de 7,00% (sete inteiros e zero centésimos por cento). Em 2024, a Operadora R\$ 7,57 (sete reais e cinquenta e sete centavos) para pagar cada R\$ 1,00 (um real) de dívida de curto prazo, e, em 2025, a mesma passou a contar com R\$ 8,10 (oito reais e dez centavos) para pagar cada R\$ 1,00 (um real) de dívida de curto prazo. A Fundação conta com uma margem satisfatória para honrar com seus compromissos de curto prazo.



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

- A Liquidez Imediata considera somente os itens de fácil conversibilidade em dinheiro que a **FUNDAFFEMG** dispõe para pagar cada real de dívidas vencíveis a curto prazo. Se a empresa tivesse que liquidar suas dívidas com o disponível em 2025, teria aproximadamente R\$ 0,07 (sete centavos) para cada R\$ 1,00 (um real) de dívida; em comparação com 2024, o valor foi de R\$ 0,20 (vinte centavos).



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

- Quanto à Liquidez, verifica-se que a operadora possui uma boa margem de garantia de suas dívidas quando se trata de pagar as de curto e longo prazo. Entretanto, isso não se estende à forma imediata, apesar do aumento verificado durante o exercício de 2025.

Quadro VII - Indicadores de Endividamento

Índices de Endividamento	2025	2024	Δ%
Composição do Endividamento	65,45	69,11	(5,30)
Garantia do Capital de Terceiros	4,87	4,74	2,73
Grau de Endividamento	0,21	0,21	(2,65)

Elaboração: KM RISK, abr/2026.

A análise dos Índices de Endividamento mostra a política de obtenção de recursos da empresa, isto é, se a empresa vem financiando o seu ativo com recursos próprios ou de terceiros, e em qual proporção.

- A Composição do Endividamento identifica qual o percentual das obrigações totais da operadora correspondente às dívidas de curto prazo. De 2024 para 2025, este índice teve uma diminuição de 5,30% (cinco inteiros e trinta centésimos por cento), uma vez que, em 2024, de todas as obrigações que a operadora possuía junto a terceiros, 69,11% (sessenta e nove inteiros e onze centésimos por cento) eram de curto prazo. Já em 2025, tal índice diminuiu para 65,45% (sessenta e cinco inteiros e quarenta e cinco centésimos por cento); ou seja, apesar da diminuição, quase a totalidade das obrigações da Operadora corresponde a dívidas de curto prazo.
- A Garantia de Capitais de Terceiros demonstra a proporção dos Capitais Próprios em relação aos Capitais de Terceiros. Quanto maior este índice, maior a garantia dos credores que participam do



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

- financiamento do ativo de uma operadora. Na análise do mesmo, constatou-se que, em 2025, a **FUNDAFFEMG** contou com R\$ 4,87 (quatro reais e oitenta e sete centavos) de Capital Próprio para cada R\$ 1,00 (um real) das obrigações, sendo que, em 2024, a operadora dispunha de R\$ 4,74 (quatro reais e setenta e quatro centavos) de Capital Próprio para cada R\$ 1,00 (um real) das obrigações.

O Grau de Endividamento representa o quanto a operadora tomou de capital de terceiros para cada R\$ 1,00 (um real) de capital próprio. Quanto menor este índice, mais solvente é a empresa; entretanto, sabe-se que o endividamento é uma fonte de recurso para a empresa e geralmente possui um custo de captação inferior ao capital próprio. Em 2025, a **FUNDAFFEMG** possuiu R\$ 0,21 (vinte e um centavos) de obrigações para cada R\$ 1,00 (um real) de Capital Próprio, em comparação a 2024, quando o valor foi de R\$ 0,21 (vinte e um centavos).

- Em análise aos resultados contábeis apresentados, conclui-se que o endividamento da Operadora mantém uma considerável proporção de dívidas de curto prazo. Conforme informado anteriormente, constatou-se que 65,45% (sessenta e cinco inteiros e quarenta e cinco centésimos por cento) das obrigações da Operadora para com terceiros são obrigações de curto prazo.

Quadro VIII - Indicadores de Estrutura de Capital

Índices de Estrutura de Capital	2025	2024	Δ%
Relação de Capital de Terceiros com Passivo Total	17,05	17,43	(2,20)
Grau de Imobilização do Capital Próprio	4,52	4,15	8,73
Imobilização dos Recursos não Correntes	4,22	3,90	8,14

Elaboração: KM RISK, abr/2026.



Quanto aos Índices de Estrutura de Capital, os mesmos evidenciam a situação financeira da operadora, isto é, procuram apontar os caminhos das decisões financeiras em termos de obtenção e aplicação de recursos, assim como permitem avaliar o nível de endividamento da mesma.

➤ A Relação de Capital de Terceiros com o Passivo Total mede a porcentagem dos recursos totais da operadora que se encontra financiada por capital de terceiros. A **FUNDAFFEMG** apresentou em 2025 um percentual de 17,05% (dezessete inteiros e cinco por cento); sendo que o valor de 2024 foi de 17,43% (dezessete inteiros e quarenta e três centésimos por cento), demonstrando que houve uma redução de 2,20% (dois inteiros e vinte centésimos por cento) do capital de terceiros na composição do Passivo da operadora do ano de 2024 para o ano de 2025.

O Grau de Imobilização do Capital Próprio apura o quanto do Patrimônio Líquido está aplicado em Investimentos, Imobilizado e Intangível. Em 2024, esse grau foi de 4,15% (quatro inteiros e quinze por cento), passando para 4,52% (quatro inteiros e cinquenta e dois por cento) em 2025.

➤ A Imobilização de Recursos Não Correntes revela qual a proporção existente entre Investimentos, Imobilizado e Intangível e os Recursos Não-Correntes, isto é, quanto a **FUNDAFFEMG** possui em Investimentos, Imobilizado e Intangível para cada real de Patrimônio Líquido somado ao Passivo Não-Circulante. Em 2024, a Operadora imobilizou 3,90% (três inteiros e noventa centésimos por cento) de seu Patrimônio Líquido e do Passivo Não-Circulante, ou seja, para cada real de Patrimônio Líquido mais Passivo Não-Circulante, a operadora investiu no Ativo (Investimentos, Imobilizado e Intangível). De 2024 para 2025, essa relação passou para 4,22% (quatro inteiros e vinte e dois centésimos por cento).



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

Quadro IX - Indicadores de Rentabilidade

Índices de Rentabilidade	2025	2024	Δ%
Giro Ativo	1,28	1,31	(2,23)
Margem Líquida	5,81	6,14	(5,45)
Rentabilidade do Ativo	7,42	8,03	(7,55)
Rentabilidade do Patrimônio Líquido	8,57	9,28	(7,64)

Elaboração: KM RISK, abr/2026.

A Análise dos Índices de Rentabilidade evidenciam qual foi a rentabilidade dos capitais investidos, ou seja, o resultado das operações realizadas pela operadora; por isso, preocupam-se com a situação econômica da empresa. Quando se trabalha com análise de rentabilidade, é imprescindível que a verificação dos lucros esteja relacionada com valores que possam expressar a "dimensão" destes lucros dentro das atividades da operadora.

- O Giro do Ativo demonstra quantas vezes o ativo girou como resultado ou efeito das vendas, ou quanto a empresa vendeu para cada R\$ 1,00 (um real) de investimento total. É certo, portanto, que quanto maior, melhor. O giro do Ativo reduziu de 2024 para 2025, uma vez que em 2024 o volume de vendas atingiu 1,31 vezes o volume de investimentos, enquanto que, em 2025, esta mesma proporção atingiu 1,28 vezes.
- A Margem Líquida mensura a relação entre lucro líquido do exercício e a receita de contraprestações. De 2024 para 2025, este valor diminuiu em 5,45% (cinco inteiros e quarenta e cinco centésimos por cento), pois, em 2025, o lucro líquido representou 5,81% (cinco inteiros e oitenta e um centésimos por cento) das contraprestações líquidas e, em 2024, o lucro líquido correspondeu a 6,14% (seis inteiros e quatorze centésimos por cento) do total de contraprestações líquidas.



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

- A Rentabilidade do Ativo representa a capacidade da empresa de gerar lucro líquido e assim poder capitalizar-se, sendo considerada como uma medida de desempenho comparativo ano a ano. A situação de 2024 para 2025 apresentou uma redução, visto que, em 2024, a Rentabilidade do Ativo assumia uma rentabilidade de 8,03% (oito inteiros e três centésimos por cento) e, em 2025, passou a assumir um ganho de 7,42% (sete inteiros e quarenta e dois centésimos por cento).
- A Rentabilidade do Patrimônio Líquido permite saber o quanto a administração, através do uso dos ativos, obteve de rendimento com a respectiva estrutura de despesas financeiras, considerando-se o nível de relacionamento percentual entre o capital próprio e o de terceiros. Além disso, evidencia qual a taxa de rendimento do Capital Próprio. De 2024 para 2025 este índice apresentou um decréscimo de 7,64% (sete inteiros e sessenta e quatro por cento), pois a Rentabilidade do Patrimônio Líquido em 2024 foi de 9,28% (nove inteiros e vinte e oito centésimos por cento) e, em 2025, foi de 8,57% (oito inteiros e cinquenta e sete centésimos por cento).

3. PARECER DA AUDITORIA ATUARIAL

O presente estudo tem como objetivo manifestar o parecer da **KM RISK ATUARIAL** em relação à adequabilidade das Garantias Financeiras e Provisões Técnicas apresentadas nas demonstrações contábeis da **FUNDAFFEMG** referentes ao ano de 2025, às exigências da Agência Nacional de Saúde Suplementar – ANS. Para tanto, foram analisadas as Demonstrações de Resultado e o Balanço Patrimonial encerrado em 31 de dezembro de 2025 da operadora.

Sugerimos que se mantenha o acompanhamento sistemático da situação financeira-atuarial da **FUNDAFFEMG**, visando à manutenção de sua solvência e liquidez.

Assim entendemos que, de forma geral, os cálculos atuariais da **FUNDAFFEMG** estão sendo conduzidos em conformidade com as normas e exigências da Agência Nacional de Saúde Suplementar – ANS.



CONSULTORIA, ASSESSORIA E AUDITORIA ATUARIAL.

Verifica-se que a política de gestão econômico-financeira adotada vem garantindo até o momento a situação de equilíbrio e solvência para operadora. Adicionalmente, os indicadores de liquidez corrente e geral demonstram folga patrimonial no curto e longo prazos. Ressalta-se, porém, a necessidade de atenção à composição do ativo circulante, especialmente no que tange à disponibilidade imediata de caixa, aspecto que requer monitoramento contínuo pela gestão.

Cabe destacar também que os dados utilizados para a apuração dos resultados apresentados neste relatório foram fornecidos pela própria operadora, sendo necessária a revisão dos mesmos caso seja identificado qualquer tipo de divergência nos dados expostos.

Estamos ao inteiro dispor de V.Sa. para maiores esclarecimentos e reiteramos, na oportunidade, protesto de elevada estima e consideração.

Atenciosamente,

JOSÉ LUIZ MONTELO DA FONSECA
Auditor e Consultor Atuarial
MIBA nº 436